
 

 

 

Edifício Orlando Montanari 

Av. Cruzeiro do Sul, 697, Centro – CEP 87265-000 - Fone: (44) 3567-1311 

E-mail: quintadosol-protocolo@cmquintadosol.pr.gov.br 

1 

ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA (37ª) SESSÃO ORDINÁRIA, DO 

SEGUNDO PERÍODO, DA DÉCIMA QUARTA LEGISLATURA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE QUINTA DO SOL - ESTADO DO 

PARANÁ, realizada às Vinte (20h00) do dia Vinte e Oito (28) do Mês 
de Novembro (11) do Ano de Dois Mil e Vinte Dois (2022).Reuniram-se 

na Câmara Municipal de Quinta do Sol - Estado do Paraná, sob a 
Presidência da Vereadora SABRINA YAMAJI ARRUDA, sendo 

secretariada pelos vereadores GEOVANI ALVES TEIXEIRA e PEDRO 
ALBERTO ARRIGO, ocupando a 1ª e 2ª secretaria, respectivamente. 

Estando presentes os Vereadores ANTÔNIO ZANGALLI, EDMAR 
SILVA DE FIGUEREDO, LUCIMARA DAMACENO CACILHA 

TEODORO, NELSON MALAGUTTI, OSCAR PEREIRA DA SILVA e 
VALDECI RIBEIRO DE MAIA.A Sra. Presidente Sabrina Yamaji 

Arruda iniciou desejando boa noite a todos os vereadores, vereadora, 

funcionários, visitantes e internautas que acompanham através do 
facebook. Composta a Mesa, feita a verificação de costume pelo 

Secretário e havendo número legal para a constituição do quórum, a 
Sra. Presidente declara aberta a presente sessão. Após, convidou o 

vereador Nelson Malagutti para fazer a leitura de um texto bíblico, 
sendo lido Salmos 130. Dando continuidade, passou passou-se para o 

PEQUENO EXPEDIENTE, colocando a ata da última sessão ordinária 
em discussão, como ninguém quis discutir, foi colocada em votação, 

sendo aprovada por todos e então assinada pelos integrantes da mesa. 
Prosseguindo, solicitou ao Secretário de Administração e Finanças para 

fazer a leitura do expediente: Projeto de Lei nº 055/2022 de 
autoria do Poder Executivo. Assunto: Autoriza a realização de acordo 

judicial e parcelamento dos débitos fiscais das empresas Renuka Vale 
do Ivaí S.A. em recuperação judicial e Ivaí Cana Agropecuária LTDA 

em recuperação fiscal. Projeto de Lei nº 056/2022 de autoria do 

Poder Executivo. Assunto: Autoriza o Poder Executivo municipal à 
conceder cartão cesta natalina aos servidores públicos do município de 

Quinta do Sol e dá outras providências. Projeto de Lei nº 057/2022 
de autoria do Poder Executivo. Assunto: Reformula o programa de 

limpeza de fossa séptica negras ou similares no município de Quinta do 
Sol, e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 002/2022 

de autoria do Poder Legislativo. Assunto: Fixa os subsídios dos 
vereadores e do presidente da Câmara Municipal de Quinta do Sol, 

Estado do Paraná, e dá outras providências. Indicação nº 103/2022 
de autoria do vereador Pedro Alberto Arrigo. Assunto: Indica ao Poder 

Executivo a viabilidade de fazer o recape asfáltico, ou fazer a 
manutenção com pedras irregulares nas laterais na estrada que dá 
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acesso à Coamo. Em seguida, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji 

Arruda passou para o GRANDE EXPEDIENTE, deixando a palavra 
livre para quem quisesse fazer uso para tratar de Assuntos de 

Interesses Públicos, fazendo uso o vereador Edmar Silva de 
Figueredo desejou boa noite à todos e comentou sobre a indicação do 

vereador Geovani na reunião passada, dizendo que na ocasião não se 
manifestou por não saber se a estrada era municipal, mas que 

procurou saber e ela é, então agora dá seu total apoio ao vereador 
pela indicação. Comentou sobre o esporte do município, sobre os 

campeonatos que aconteceram no fim de semana, parabenizando o 
secretário de esportes e todos que fazem parte da secretaria. Disse 

que a secretária dá muita atenção para a modalidade do futebol, o que 
precisa ser feito sim, mas que devem olhar com mais carinho também 

para as outras modalidades, como vôlei, capoeira, motocross, etc. 

Disse que fez um levantamento sobre suas indicações, que apenas três 
foram atendidas, e que essa semana foi cobrada por algumas pessoas 

à respeito de algumas questões como iluminação pública, ruas, etc, e 
essas pessoas o questionaram se ele como vereador não estava vendo 

a situação. Disse que vê a cobrança de todos os vereadores, que todos 
vem cobrando bastante, mas que as coisas na área pública não 

acontecem do dia pra noite. Pediu para o prefeito que olhe para os 
vereadores com mais atenção e atenda as indicações, pois são pedidos 

do povo. A palavra ficou livre, fazendo uso a vereadora Lucimara 
Damaceno Cacilha Teodoro desejou boa noite à todos e disse que 

foi ela quem questionou essa indicação do vereador Geovani, e que 
nesta semana à falaram que deu a impressão de que ela falou do 

pesqueiro, que é um lugar que ela frequenta bastante. Disse que seu 
questionamento não foi sobre as pessoas que moram lá, mas sim se a 

estrada era municipal ou particular, e caso fosse particular, se não 

abriria precedentes para que outras pessoas fizessem o mesmo 
pedido. Disse que sempre toma o cuidado de pesquisar e procurar 

fundamentação nas leis sobre as indicações que pretende fazer, pois 
como contadora precisa pensar primeira se a indicação está dentro da 

lei e se o prefeito tem orçamento para realizar, de onde irá sair o 
recurso. Disse que entende muito de contabilidade pública e que evita 

muito de questionar para não parecer arrogante, mas que está na 
horas das coisas mudarem, que sempre que tiver vontade irá 

questionar e que acha que os vereadores não podem fazer indicações 
aleatórias, absurdas, e muitas vezes colocando o prefeito em uma 

situação difícil, dizendo que fez tantas indicações e não foi atendido, 
pois ela sabe que o prefeito tem orçamente, e não é tudo que pode ser 
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feito. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti 

desejou boa noite à todos e explicou que votou contra a indicação do 
vereador pela dúvida se a estrada era municipal ou particular, e que 

há estradas com mais prioridade para se arrumar. Disse que o 
pesqueiro tem um movimento bom e é um local turístico da cidade, 

mas que por enquanto aquele local pode ser conservado com pedras. 
Comentou sobre a estrada para a Coamo, que está uma vergonha e 

que ela sim deveria ser pavimentada. A palavra ficou livre, fazendo 
uso o vereador Geovani Alves Teixeira desejou boa noite à todos e 

agradeceu o vereador Edmar pelas palavras e por ter procurado as 
informações corretas sobre aquela indicação. Disse que como vereador 

está aqui para legislar, e que não tem recurso próprio, então precisam 
fazer indicações sim, pois a prefeitura tem orçamento anual para 

atender. Disse que sabe que de maneira geral algumas coisas 

impactam sim, mas que a população cobra então os vereadores 
precisam pedir sim. Parabenizou o vereador Valdeci pelas cobranças 

duras que ele fez nos últimos dias, em especial à lei que foi 
reformulada depois de sua reclamação. Comentou sobre sua indicação 

do tapa buracos na cidade e sobre o desrespeito da empresa com a 
cidade, pois eles vêm, cortam a lama asfáltica e não retornam para 

fazer o serviço. Disse que a população está reclamando e pediu para a 
empresa que trate com maior carinho a população. A palavra ficou 

livre, fazendo uso o vereador Valdeci Ribeiro de Maia desejou boa 
noite à todos e agradeceu o vereador Geovani pelas palavras. 

Parabenizou os funcionários da saúde e o esforço deles, e pediu que a 
saúde disponibilize um lanche para os pacientes ou um valor para os 

motoristas poderem ajudar essas pessoas. Sobre maltrato da chefe do 
meio ambiente, disse que quer o prefeito tome providencias e que 

sobre o caminhão fossa, que gostaria que enviassem toda a arrecada e 

gasto do caminhão antes de aprovarem o projeto. A palavra ficou livre, 
fazendo uso o vereador Pedro Alberto Arrigo desejou boa noite à 

todos e comentou sobre o problema da iluminação pública, que tem 
várias reclamações. Fez uma indicação verbal para que coloquem uma 

iluminação baixa na curva próximo ao lavador do Sr. Ordiley, para que 
possam iluminar aquela local, que está muito escuro e trazendo riscos. 

Neste momento o vereador Edmar Silva de Figueredo pediu uma 
parte da palavra, que o foi cedida, então disse que assinaram um 

projeto para reforma da praça em frente ao estádio, mas passando por 
ali pode ver que é uma escuridão total, então questionou onde está 

esse recurso que foi aprovado mas até agora nada foi feito. Pediu para 
os setores competentes e para o prefeito que agilizem esses 
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processos. Comentou que a empresa da operação tapa buracos não é 

a mesma que fez o recape asfáltico, mas ela não está desrespeitando 
só o prefeito como todo o município e a população, pois eles abriram 

vários buracos e não fecharam. De volta com a palavra o vereador 
Pedro Alberto Arrigo disse para o vereador fazer um ofício para que 

o setor competente o envie uma explicação. Parabenizou o esporte 
pelo trabalho que vem fazendo, comentou sobre o campeonato que 

aconteceu em Fênix e pediu uma explicação do porque as meninas 
também não participaram do campeonato. Neste momento o vereador 

Geovani Alves Teixeira pediu uma parte da palavra, que o foi 
cedida, então deu apoio ao vereador Pedro, pois também ficou 

sabendo dessa situação, pois as meninas também queriam participar 
desse torneio. De volta com a palavra o vereador Pedro Alberto 

Arrigo disse que espera uma explicação sobre essa situação e que 

outra situação que está sendo cobrado é sobre o veterano, dizendo 
que também gostaria de uma resposta pois os envolvidos estão o 

cobrando. A palavra ficou livre, como mais ninguém quis fazer uso, 
passou-se para a ORDEM DO DIA: Encaminhando o Projeto de Lei 

nº 055/2022, o Projeto de Lei nº 056/2022, o Projeto de Lei nº 
057/2022 e o Projeto de Resolução nº 002/2022 para as 

comissões responsáveis exalarem seus pareceres. Colocando em 
discussão a Indicação nº 103/2022 na palavra ficou livre, fazendo 

uso o vereador indicante Pedro Alberto Arrigo disse que já é a 
terceira vez que faz essa indicação, que a administração passada fez 

um bom trabalho ali naquele local e por isso repassa esse pedido dos 
agricultores que é uma prioridade fazer essa manutenção, pois a safra 

está chegando, todos irão precisar daquela estrada e a situação está 
ficando perigosa. Pediu o apoio de todos. A palavra ficou livre, como 

mais ninguém quis discutir, a indicação foi colocada em votação, sendo 

aprovada por todos. Não havendo mais matérias para deliberação, 
passou-se para a fase das COMUNICAÇÕES PARLAMENTARES, e a 

palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Geovani Alves Teixeira 
comentou sobre sua indicação de mudança para via de sentido único 

em frente à escola pequeno príncipe, pois todos vêm como é 
complicado o trânsito naquele local nos horários de saída dos alunos. 

Também comentou sobre a iluminação pública, que é um assunto 
recorrente nas sessões, e disse que em conversa com o eletricista ele 

informou que a prefeitura comprou o restante dos materiais que 
faltavam para manutenção e até já refizeram alguns pontos. Disse que 

infelizmente alguns lugares nem tem poste de luz, como a praça do 
estádio municipal, onde foi aprovado um recurso e até agora nada foi 
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feito. A palavra ficou livre, fazendo uso o vereador Pedro Alberto 

Arrigo comentou sobre a questão dos tapa buracos e disse que irá 
fazer uma indicação para que a prefeitura assuma esse serviço, pois 

eles têm todo o maquinário preciso e assim a situação não chega 
nessa calamidade que chegou. Desejou um boa noite à todos que 

acompanharam e comentou que gostaria que mais pessoas viessem 
assistir as sessões e observar o trabalho dos vereadores. A palavra 

ficou livre, fazendo uso o vereador Nelson Malagutti disse que estão 
chegando na metade do mandato, e são dois anos cobrando 

iluminação pública. Disse que a iluminação de natal está linda, que a 
luz traz vida, então por que não focar na iluminação pública que os 

vereadores veem cobrando à dos anos. Questionou se a iluminação de 
natal era terceirizada e foi informado que sim, então disse que basta 

contratar uma empresa dessas e com poucos dias eles deixam a 

iluminação da cidade bem melhor. A palavra ficou livre, como mais 
ninguém quis fazer uso, a Sra. Presidente Sabrina Yamaji Arruda 

convidou todos para no dia seguinte, às 09:30 da manhã, participarem 
da audiência pública, cujos todos tinham convite em mesa. Agradeceu 

à presença de todos, desejou uma boa noite à todos, desejou que 
todos tenham uma excelente semana e em seguida, declarou 

encerrada a sessão e para constar lavrou-se a presente ata que será 
assinada quando lida, discutida e for aprovada. 


